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ATA DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto de 2018, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 50ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana 

Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de Jeferson Modesto 

Silva e Sidnei Lara da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 49ª Sessão Ordinária realizada em 23 de 

agosto, foi aprovada por todos. Correspondência recebida de diversos – Ofício de 

Secretaria Municipal da Educação - Resposta ao Requerimento 46/2018 - Marcio 

Supervisor - Requer ao Prefeito para que informe a possibilidade de oferecer transporte 

aos professores da Rede Estadual de Ensino que lecionam na Zona Rural do município. 

Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, Desenvolvimento Social e Esportes - 

Resposta ao Requerimento 111/2018 - Marcio Supervisor - Requer ao Sr.  Prefeito para 

que informe sobre a possibilidade de criar o Conselho Municipal da Juventude. Ofício 

de Secretaria Municipal da Educação - Resposta ao Requerimento 117/2018 - Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito para que informe quais são os valores que 

estão repassados a empresa Jundiá pelo Programa Passe Livre e quanto teve de 

economia com as novas rotas dos transportadores escolares (perueiros). Ofício de 

Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao 

Requerimento 256/2018 - Marcio Supervisor - Requer à SABESP - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que realize reconstituição do 

pavimento danificado após realização de serviços de manutenção na Rua Capão Bonito 

em frente do número 626, na Vila Bom Jesus. Ofício de Secretaria Municipal da Saúde 

- Resposta ao Requerimento 309/2018 - Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito para 

que informe a data prevista para implantar no município um Hemonúcleo. Ofício de 

Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao 

Requerimento 319/2018 - Marcio Supervisor - Requer à SABESP - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que realize reconstituição do 

pavimento danificado após realização de serviços de manutenção na Rua Taquarituba, 

no cruzamento com a Rua 13 de Maio, na Vila Bom Jesus. Ofício de Sabesp - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao 

Requerimento 341/2018 - Marcio Supervisor - Requer a SABESP - Companhia de 
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Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que realize reconstituição do 

pavimento danificado após realização de serviços de manutenção no cruzamento da 

Rua Vinte de Julho com a Rua Paulo Petzold, no Parque São Jorge. Ofício de Sabesp - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao 

Requerimento 342/2018 - Marcio Supervisor - Requer a SABESP - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que realize reconstituição do 

pavimento danificado após realização de serviços de manutenção na Rua Armando da 

Costa, em frente ao número 296, no Jardim Maringá. Ofício de Secretaria Municipal de 

Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais - Resposta ao Requerimento 

413/2018 - Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor 

competente informe a possibilidade da passagem do caminhão da Coleta de Lixo 

semanalmente nos Bairros Faxinal de Cima, Faxinal de Baixo, Betânia e posterior 

instalação de lixeira comunitária na Estrada principal que dá acesso aos Bairros. Ofício 

de Secretaria Municipal de Administrações Regionais Transportes e Serviços Rurais - 

Resposta ao Requerimento 436/2018 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito 

que junto a Secretaria de Transportes, Serviços Rurais e Administrações Regionais 

informe a previsão para ser realizado o aumento das lombadas das ruas da Agrovila, 

como também a implantação do acostamento na rua principal. Ofício de Caixa 

notificando Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União. 

PROPOSITURAS – Emenda: 1/2018 ao Projeto de Lei 0096/2018 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Dá nova redação ao caput do 

artigo 7º e acrescenta os incisos VII e VIII no artigo 8º. Requerimento: 460/2018 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao COMUTRAN a possibilidade de implantar 

lombada na Rua Professor João Santana, entre os nº 659 ao 829, Vila Bom Jesus. 

470/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º 

BPMI de Itapeva para que informe sobre a possibilidade de intensificar ronda da Policia 

Militar na Praça Titio Livio Cerioni e Centro de Convivência do Idoso na Vila Aparecida, 

principalmente no período noturno. 471/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que informe de quando dará continuidade às obras de 

lajotamento das Ruas Roque Pereira de Godoy e Higino Décio Pontes, Parque Longa 

Vida, sentido Bairro São Matheus. 472/2018 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor 

Prefeito para que, junto ao setor competente, informe a previsão de data para se realizar 

operação tapa buracos no Anel Viário Mário Covas, entre o CDHU e Morada do Bosque. 

474/2018 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao Demutran que informe a possibilidade, 

de ampliar ao lado da Santa Casa no setor que atende a Hemodiálise, estacionamento 

para ambulância. 475/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer ao Comutran para que 

nos informe a possibilidade de implantar lombada elevada na Rua Professor João 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

66 

 EXERCÍCIO DE 2018   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 066 

  
Santana, Vila Bom Jesus na altura do numeral 300. 476/2018 - Vereador Marcio 

Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie a abertura de canaletas para escoamento de água, em toda a extensão na 

Rua Narciso Gomes Teixeira – Bairro Morada do Sol. 477/2018 - Vereador Marcio 

Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie a instalação de lixeira comunitária na Rua Higino Marques, na altura do 

número 981 (no canteiro central), Jd. Maringá. 478/2018 - Vereadora Débora Marcondes 

- Requer à ELEKTRO para que informe a possibilidade em alterar de local o poste da 

rede de energia na Rua Osório Ferreira Gomes, em frente ao nº 95, Vila Aparecida. 

479/2018 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, informe a possibilidade de designar um Oficial Administrativo para 

a ESF (Estratégia Saúde da Família) do Jardim Bela Vista. 480/2018 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer à Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo SABESP para que viabilize a implantação de rede de água potável no bairro da 

Lavrinhas ladeando as margens da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. 481/2018 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal informações sobre 

o processo abertura de rua e uma praça pública em área municipal que está sendo 

invadida localizado no final da rua Gregório de Oliveira situada no Jardim Paulista. 

482/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Senhor Prefeito para que informe as 

possibilidades de concluir a extensão da iluminação pública, do trecho faltante, entre o 

final da Avenida Gastão de Mesquita até a entrada da Empresa Maringá Ferro - Liga 

S.A. Segue fotos anexas. Indicação: 510/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica 

que notifique o proprietário do terreno localizado na Rua Olívia Marques, esquina com 

a Rua Josino Brisola, para que o mesmo proceda a limpeza e capinagem, além de 

realizar a construção de muro, conforme o que dispõe a legislação municipal a respeito. 

519/2018 - Vereador Tião do Táxi - Indica a limpeza dos Bueiros, na Avenida Higino 

Marques, na altura do nº 1976, Jardim Maringá. 520/2018 - Vereador Edivaldo Negão - 

Indica operação tapa buracos na Rua Olivia Marques a partir do numeral 669 ao 754. 

521/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a manutenção e reforma da segunda ponte 

do Bairro Jardinzada. 522/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Indica melhorias e 

manutenção no Parque e da Praça Zico Campolim (Praça de Eventos). 523/2018 - 

Vereador Dr. Pedro Correa - Indica o envio de máquina patrol, cascalhamento e 

compactação, na antiga estrada do Olaria, localizada no Bairro Ribeirão do Leme. A 

Presidência encaminha os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providências de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna o vereador Alexsander 

Franson – Comenta acerca de fato que ocorreu hoje na Câmara Municipal, em horário 

da reunião de Comissões, sendo que ele indagou o assessor da vereadora Débora se 
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ela viria à reunião da Comissão de Economia, quando foi informado que ela não viria. 

Alega que ele ligou para a vereadora, que ela não teria atendido, sendo que iria ser 

discutido um projeto no qual ela era autora. Explana que ele foi designado relator de 

dois projetos de lei, sendo um de autoria da vereadora, que ele solicitou prazo conforme 

sua prerrogativa como relator; o outro do vereador Jeferson Modesto. Declara que 

solicitou prazo porque queria falar com a vereadora sobre o teor do projeto. Fala que 

quando ela (ver. Débora) soube que o Prefeito estaria presente na reunião da Comissão 

de Economia, teria dado jeito de vir para a reunião, embora tivesse chegado atrasada. 

Comenta que ela teria discordado com ele no tocante ao assunto dos projetos de lei já 

deliberados, onde ela não teria aceitado a forma com ele conduziu os projetos, gerando 

uma divergência entre ambos. Continua dizendo que ao sair da reunião, percebeu que 

o marido da vereadora teria se aproximado dele peitando-o e empurrando-o, na saída 

da sala de reuniões. Destaca que não tem medo de briga, mas que não é o caso de 

brigar fisicamente, que eles têm divergência no campo das ideias. Fala que o marido da 

vereadora fica na Câmara e tenta intimidá-lo. Fala que não admite tal atitude. Comenta 

que ela sendo candidata a deputada estadual não deveria faltar às reuniões. Diz que o 

marido dela fica zanzando pela Câmara Municipal, que protocolará junto ao Presidente 

sobre isso. Declara que há outras pessoas que presenciaram a situação. Diz que 

acredita que ela não se eleja deputada, uma vez que tais atitudes afastam os eleitores.  

Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – fala que não ficou com falta na 

reunião, que teria chegado apenas dez minutos atrasada. Comenta que solicitará a 

relação de faltas do vereador nas reuniões da comissão de Orçamento, para comparar 

com suas faltas. Fala que ela trabalha em prol do município. Fala que apresentou o 

projeto sobre a lei 2500, a qual versa sobre prestação de contas. Comenta que 

apresentou substituto ao projeto, que teria conversado com o vereador Jé, que ficou 

acertado que ela apresentaria o substitutivo. Afirma que apresentou diversos projetos 

de lei, que o povo está precisando de trabalho, de dignidade. Fala que as mulheres 

precisam ser respeitadas, que ainda são minoria no campo da política. Destaca que 

muitos não gostam quando a mulher mostra trabalho. Cita que o povo precisa de 

trabalho, que não aguenta mais politiqueiros. Explana que o vereador já recebeu vários 

B.O.s (Boletins de Ocorrência), por situações que estaria envolvido. Comenta que o 

povo está recebendo-a bem. Fala que na Comissão houve a divergência entre os 

vereadores, que o vereador teria se exaltado e a destratado, que a teria chamado de 

mulherzinha e menina. Explica que saiu da sala e foi ao banheiro, momento em que o 

marido dela chegou no local e teria pedido por respeito em relação a ela, que ela teria 

tudo gravado. Destaca que ela realizou B.O. bem antes do vereador. Comenta que as 

pessoas devem pesquisar sobre os candidatos, a fim de ver os políticos que estão 
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envolvidos com a Odebrecht e outros casos de corrupção; além de ver sobre faltas dos 

parlamentares e outras situações da política. Fala que apresentou o projeto em questão 

e que tinha feito as alterações que a Comissão havia solicitado. Ver. Alexsander 

Franson (solicitou o tempo de um minuto e meio) – diz que a vereadora mentiu 

novamente sobre estar presente na Comissão e comenta que está na ata da reunião de 

hoje, que ela faltou na reunião sobre os projetos. Fala que ela é candidata a deputada 

e está fazendo campanha com o dinheiro do povo enquanto vereadora. Sobre projetos 

de lei, declara que é prerrogativa dele apresentar emendas; e que quantidade de 

projetos não significa qualidade. Afirma que respeita as mulheres. Ver. Débora 

Marcondes (solicitou o tempo de um minuto e meio) – fala que o vereador deve estar 

incomodado com a candidatura dela. Declara que ele tem vários processos contra ele, 

que ele estaria incomodado porque a vereadora não nada contra ela. Afirma que ele 

faltou diversas vezes na Comissão e que o vereador chega atrasado nas sessões. 

Comenta sobre confusões que o vereador teria arrumado. Faz uso da Tribuna o 

vereador Margarido – comenta sobre o projeto em comento acerca do adiantamento de 

despesas e prestação de contas, explana que deve ser feito de acordo com as normas 

do Tribunal de Contas. Fala que também apresentará emendas ao projeto, pois é um 

projeto muito falho. Comenta sobre o controle interno do Executivo, que agora que foi 

criado o cargo, sendo que da forma como está, as despesas e notas estariam em 

desacordo com os preceitos da lei. Comenta a respeito das notas de despesas do 

Executivo fiscalizadas, sendo que estariam totalmente de forma irregular, que ainda 

faltariam informações sobre o destino da viagem, motivo, quais e quantas pessoas 

teriam ido, entre outras. Explana sobre a importância do Agente de Controle Interno da 

Prefeitura que fará os devidos apontamentos na forma das normas do Tribunal do 

Contas. Fala de diversas notas de despesas e itens realizadas dentro do município de 

Itapeva que não poderiam ter ocorrido. Destaca que tinha um controlador interno 

designado, que embora fizesse os apontamentos, o ordenador da despesa não tomava 

conhecimento. Afirma que a lei sobre isso (prestação de contas) está muito 

ultrapassada, que devem ser feitas emendas no projeto atual que altera essa lei. Explica 

que esteve na Polícia hoje, falando sobre a questão da CEI, que teriam confessado lá 

que haviam notas frias e falsas. Fala que a comissão deveria sentar com todos os 

membros e discutir sobre o projeto e apresentar as emendas necessárias. Faz uso da 

Tribuna o vereador Laercio Lopes – comenta que teve uma reunião produtiva da 

Comissão de Orçamento, parabeniza os vereadores que estiveram presentes. Fala que 

é importante e preciso corrigir os pontos falhos da lei. Fala que o prefeito esteve na 

reunião, onde discutiram sobre o valor do cartão alimentação dos servidores, onde ele 

explicou a situação financeira difícil. Explana que o prefeito teria dito que no momento 
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atual não é possível conceder aumento no valor desse benefício. Comenta que após a 

conversa sobre os projetos de lei, os vereadores estavam um pouco exaltados, no calor 

da emoção. Explana que hoje a tarde ligou para o Prefeito desculpando-se pelo ocorrido 

entre os vereadores na presença do Prefeito, que se sentiu envergonhado. Fala que as 

partes precisam ter mais calma, baixar os nervos, ter cuidado com as coisas que fala e 

jamais perder o bom senso e o respeito com todos.  Aparte ver. Alexsander – fala que 

gostaria que o vereador respondesse como um homem evangélico, de Deus, que não 

mente: se na hora da reunião que estavam deliberando sobre os projetos a vereadora 

Débora estava presente. Ver. Laércio – diz que o vereador Franson não entendeu o 

pedido de bom senso, que ele (Laercio) não gostaria de responder, pois está na ata, 

nos registros. Aparte ver. Débora – pede que o vereador Laercio fale quantas vezes o 

vereador faltou à comissão. Continua ver. Laercio – fala que dessa forma terá de 

desenhar a situação para que os vereadores entendam, que podem consultar nas atas 

posteriormente. Diz que os projetos precisam ser discutidos, de forma produtiva. 

Explana sobre medicamentos e a secretaria da saúde. Faz uso da Tribuna o vereador 

Toni do Cofesa – diz estar assustado com a sessão de hoje, afirma que o que deve ser 

pensado na vida política é o bem comum. Sobre esses projetos em discussão, diz que 

desde o início deveria haver bom senso. Fala sobre as eleições, que os políticos devem 

visar sempre o bem comum, que a população merece respeito, não deve ser 

menosprezada. Destaca que sempre falta dinheiro para as diversas demandas da 

população. Fala que todos deveriam se pautar com pensamentos na população. Indaga 

quando, de fato, a classe política irá ao encontro do povo. Fala que talvez devessem 

repensar um pouco sobre alguns conceitos. Comenta sobre os debates na tevê onde se 

vê muitas ofensas entre os candidatos, que ninguém aguenta mais isso. Fala sobre a 

prestação de contas em analogia com a religião, ao respeito a Deus. Destaca que a lei 

existente, em comento, desde o início deveria ter sido aprovada da forma correta. 

Declara que o político ou faz correto ou abandona a política. ORDEM DO DIA: Leitura 

da Emenda 01 ao Projeto de Lei 096/2018 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

e Legislação Participativa - Dá nova redação ao caput do artigo 7º e acrescenta os 

incisos VII e VIII no artigo 8º. Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovada 

por todos. Leitura do Projeto de Lei 96/2018 - Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre a 

realização de estágio em órgãos das entidades da Administração Direta e Autarquias 

Municipais, e dá outras providências. Colocada em primeira discussão e votação, foi 

aprovada por todos. Leitura do Projeto de Lei 109/2018 - Prefeito Luiz Cavani - 

Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 

Colocada em primeira discussão e votação, foi aprovada por todos. Leitura do 

Requerimento 470/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao DD. Comandante da 
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1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva para que informe sobre a possibilidade de intensificar 

ronda da Policia Militar na Praça Titio Livio Cerioni e Centro de Convivência do Idoso na 

Vila Aparecida, principalmente no período noturno. Colocada em discussão e votação 

únicas, foi aprovada por todos. Leitura do Requerimento 478/2018 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer à ELEKTRO para que informe a possibilidade em alterar 

de local o poste da rede de energia na Rua Osório Ferreira Gomes, em frente ao nº 95, 

Vila Aparecida. Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovada por todos. 

Leitura do Requerimento 480/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer à 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo SABESP para que viabilize 

a implantação de rede de água potável no bairro da Lavrinhas ladeando as margens da 

Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. Colocada em discussão e votação únicas, foi 

aprovada por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os Projetos de 

Lei 96 e 109/2018. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 

1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 129, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 43, 46, 48, 

57, 62, 63, 64, 75, 89, 92, 93, 94, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107 e 

108/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017 e Emenda 01 

ao Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson – fala que a vereadora Débora mentiu sobre sua presença na 

comissão e mostra a ata da reunião. Comenta que a vereadora pode trazer as faltas 

dele na comissão. Declara que a vereadora fugiu de alguns assuntos, sobre o fato do 

marido dela tentar agredi-lo. Relata que o marido dela tinha assessoria do deputado 

federal Floriano Pesaro, que ganha dinheiro público, sendo que ele (Franson) não sabe 

se o marido da vereadora continua como assessor ou não, pontuando que a namorada 

dele nunca esteve em situação com essa. Afirma que a vereadora precisa esclarecer 

esses fatos para a população. Relata sobre seus pais, que sua mãe nunca andava atrás 

do seu pai no serviço, de ficar encima dele, ficar acompanhando, que nunca viu isso, 

como ele ve aqui, sendo que o marido da vereadora receberia dinheiro do governo 

federal para ficar acompanhando-a. Fala sobre as comissões que cada um deles faz 

parte, citando que a comissão que ela era presidente todos os membros saíram. Fala 

que os vereadores devem ter diferença nas ideias. Comenta sobre reunião hoje a tarde 

com o secretário Marco André, na qual ela esteve ausente, sendo que havia assunto 

solicitado por ela, que deixou de ser discutido. Fala que a vereadora está dando mau 

exemplo, que não está cumprindo seu mandato de vereadora de quatro anos, ao sair 

candidata a deputada. Declara que não irão cala-lo, que continuará com seus trabalhos. 

Diz que ele mostrou fotos obscenas no telão, em outra data, sobre fatos que teriam 

ocorrido em praça pública. Cita que o vereador Laércio não respondeu sua pergunta, 

sendo que quem cala consente. Fala que se há algum problema do esposo da vereadora 
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com ela, que deveriam resolver entre eles ou que ela não deveria estar na política. 

Explana que o Brasil é um país democrático, que nem todos precisam pensar da mesma 

forma, que deve haver respeito. Ver. Débora Marcondes (solicitou o tempo de um 

minuto e meio) – cita que o vereador falou diversas vezes o nome dela, no entanto hoje 

não há propositura do vereador em prol do povo. Comenta sobre a questão dos 

assessores, que várias pessoas tem assessoria de deputados, que o deputado Floriano 

destinou várias verbas para Itapeva e região, para a saúde; que vários assessorem 

trazem benefícios para Itapeva. Afirma que não denegriu a imagem do vereador em 

nenhum momento. Com a palavra o vereador a Débora Marcondes – fala sobre 

publicação em rede social de jornal No Alvo, que teria divulgado apenas uma parte 

envolvida, com informações erradas; comenta que o Itanews dá direito de resposta e 

ouve as partes. Afirma que o ver. Toni teve uma fala muito coerente na tribuna. Discorre 

sobre seus pedidos nessa semana, que recebeu abaixo assinado de moradores da rua 

Augusto Batista do Canto, no Jardim Imperador, solicitando implantação de canaletas 

de água no local, o qual ela encaminhará ao Prefeito. Fala de resposta que recebeu do 

Secretário de Educação explicando acerca da situação de abertura de berçário no 

Jardim Kantian. Fala do projeto de lei que ela apresentou, sobre a prestação de contas, 

onde o agente viajaria e após seria feito o ressarcimento das despesas, mediante 

apresentação das notas e outras alterações que possibilitariam maior fiscalização no 

combate à corrupção.  Destaca que o vereador Toni citou em seu discurso que o país 

precisa de melhorias, de mudança dos governantes, de renovação. Comenta sobre os 

agentes políticos e candidatos, que a população pesquise sobre envolvidos em 

corrupção, a fim de saber quem é quem na hora de votar; que o povo tem memória 

curta. Destaca política é coisa séria; que ela é a única representante mulher da 

população na região. Afirma que podem tentar denegrir a imagem dela. Com a palavra 

o vereador Rodrigo Tassinari – fala de denúncia dos cirurgiões dentistas na última 

sessão, sobre a situações de equipamentos odontológicos em diversos postos de saúde 

com defeito. Explana que recebeu visita na sexta-feira do senhor João Paulo de Oliveira 

França, da empresa Medsystem, o qual já havia protocolado oficio no Ministério Público, 

sendo que ele presta serviços técnicos aos equipamentos, que explicou que o problema 

não está na falta de manutenção dos equipamentos, mas da falta de peças novas. 

Comenta que não foi marcado reunião com a Secretária, no entanto está com relatório 

que a vereadora Vanessa recebeu, informando sobre a regularização das pendências. 

Pede que a Secretária Marimar continue assim, também em relação aos remédios, aos 

médicos; que é ponto para a secretaria. Presidente Oziel pede ao vice-presidente que 

assuma a Presidência durante sua fala. Com a palavra o vereador Oziel Pires – lê 

relatório que ele elaborou, conforme segue na íntegra: “Uso da tribuna para dar uma 
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satisfação à população; Passamos por momentos complicados politicamente em nosso 

país e infelizmente não é diferente no município; Parte da população trata a todos os 

representantes om descrédito, mas muitas vezes sem conhecer a realidade dos fatos; 

Aqui na câmara temos recebido diariamente pedidos de pessoas que aparentemente 

não acompanham nossa atuação; Quem acompanha meu trabalho sabe que levo muito 

a sério essa função, e todos os demais vereadores também exercem a fiscalização com 

muito afinco; Todos os fatos que chegam ao nosso conhecimento são fiscalizados; 

Exemplo disso é a CEI que está instalada atualmente; Importante lembrar que a CEI é 

um procedimento investigatório, não tem a função de julgar; O julgamento de qualquer 

conduta deve ser feito no momento certo; Não nos compete aqui, como cidadãos, julgar 

e condenar de forma precipitada, sem que haja situações investigadas e devidamente 

provadas; Condenar pessoas e situações de forma precipitada é irresponsabilidade; Nós 

devemos agir de forma responsável para não corrermos o risco de causar injustiças ou 

acarretar numa situação ainda pior; Assim como o Judiciário, a Câmara tem o poder de 

julgar em determinadas situações, mas isso não pode ser usado de forma leviana e com 

interesses políticos; Um julgamento precipitado, sem fundamentos técnicos, com 

interesses políticos, só pode acarretar em injustiça e instabilidade; Por isso devemos 

ser responsáveis, avaliar o que realmente é verdade e não sair replicando boatos; 

Acredito que o principal julgamento é feito pelo eleitor, pois ao final de cada mandato 

ele é quem irá escolher aquele que melhor o representa; Portanto, reforço mais uma vez 

de que o trabalho tem sido feito com seriedade, e essa fase será superada da melhor 

forma, sempre buscando o melhor para nossa cidade; Diversos vereadores foram 

criticados hoje no programa de rádio por não atenderem ou não retornarem ligações; 

em relação a isso quero esclarecer que estou à disposição para uma conversa ao vivo 

sobre minha visão de qualquer fato relacionado ao município; por outro lado evitarei 

entrevistas gravadas ou conversas informais, porque na grande maioria das vezes as 

falas são cortadas e utilizadas somente com a opinião pessoal do jornalista ou repórter.” 

Com a palavra o vereador Margarido – diz que ouviu a explicação pessoal do ver. Oziel, 

e diz que sobre a CEI, tudo que a comissão apresentou até agora é real e foi embasado 

em notas e documentos frios ou falsificados. Declara que é público e notório o uso de 

notas frias. Afirma que que o ex-assessor do prefeito é réu confesso nesse caso. Diz 

que a CEI apenas investiga, que julgamento e condenação não é atribuição da 

Comissão. Destaca o teor de notas e documentos que corroboram tal situação. Explica 

que aguarda resposta de ofícios de pedido de informação sobre algumas notas 

suspeitas. Comenta que nada impede que qualquer cidadão entre com pedido de 

abertura de comissão processante para cassação do Prefeito. Fala que qualquer 

cidadão que queira saber dos documentos da CEI, está disponível à população, que o 
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presidente fornecerá a quem estiver interessado. Explana que o Prefeito teve 

oportunidade de vir à Câmara explicar os fatos sobre os abastecimentos. Aparte Ver. 

Débora – diz que deveriam convocar novamente o prefeito para explicar sobre essa 

situação específica. Continua Ver. Margarido – diz que isso pode ocorrer, no entanto 

explica que o prefeito teria dito quando ouvido que não teria feito nenhum abastecimento 

em viagem oficial, nem em carro oficial nem particular. Diz que a CEI não terminará em 

pizza, que ao final haverá o julgamento político. Aparte ver. Oziel – Diz que o vereador 

não deve falar em nome da maioria, sendo que a maioria votou pela legalidade; que ele 

disse que esse não era o momento oportuno para julgamento e que ele não julgaria o 

prefeito. Continua ver. Margarido – Afirma que a CEI não julga nem condena ninguém. 

Ver. Oziel – Diz que em nenhum momento ele disse isso. Nada mais havendo a tratar 

a Presidência convoca os vereadores para a 51ª Sessão Ordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 30 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 27 de agosto de 2018. 
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